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Vrijedno leksikografsko djelo – Anton Bozanić, Svećenici i župe  

na području Krčke biskupije od 1900. godine do danas, Krk: Biskupija 

Krk, 2012.

Crkveni povjesničar i vrijedni istraživač života i djela krčkoga biskupa, 
sada sluge Božjega Antuna Mahnića (1850. – 1920.), dr. sc. Anton Bozanić, 
svećenik Krčke biskupije, dekan i župnik omišaljski, autor je brojnih radova 
i monografskih prikaza koje ovdje vrijedi popisati: Biskup Mahnić – pastir i 
javni djelatnik u Hrvata (1991.), Hrvatsko iseljeništvo u Sjedinjenim Američkim 
Državama i Krčani u New Yorku (1996.), Iseljenici cresko-lošinjskog otočja u 
New Yorku i okolici (1997.), Istarski iseljenici u New Yorku i okolici (1999.), 
Mahnić i njegova Staroslavenska akademija (koautor, 2002.), Omišalj – drevna 
župa i iseljenici u New Yorku (2010.), Vrbnik: povijesne mijene i drevna župa 
(2011.), Anton Franki (1844. – 1908.): svećenik, profesor, znanstvenik (2012.), 
Dobrinj i dobrinjsko područje: povijesni hod i drevna župa (2013.), Biskup 
Antun Mahnić. Čovjek nepokolebljive vjere, jasnih vizija i smjelih djela (2013.), 
Dubašnica – povijesne mijene, drevna župa i iseljenici u New Yorku (2014.). 
Također je urednik nekoliko zbornika: 900 godina Vrbnika (2002.), Veli Lošinj: 
povodom 1700. obljetnice smrti sv. Grgura, suzaštitnika Velog Lošinja (2003.), 
Duhovni lik i značenje krčkoga biskupa Antuna Mahnića (2006.) i Župa Mali 
Lošinj i zaslužni crkveni pastiri 20. stoljeća (2008.).

Svoje dugogodišnje bavljenje crkvenom poviješću i uopće klerom na ju-
risdikcijskom području svoje matične biskupije okrunio je nedavno knjigom 
Svećenici i župe na području Krčke biskupije od 1900. godine do danas, koja je 
objavljena u Krku 2012. godine u izdanju Biskupije Krk i pod izvršnim naklad-
ništvom riječkog poduzeća Glosa. Na ukupno 319 stranica i s oko 550 biograf-
skih kartica prikazan je kratak povijesni hod Krčke biskupije, popis njezinih 
biskupa, svećenika i redovnika tijekom minulog, turbulentnog 20. stoljeća, a 
kriterij je bio da je pojedinac rodom ili službom vezan s Krčkom biskupijom.

U sadržajnom pogledu knjiga se sastoji od pet dijelova, čemu prethode 
Prigodno slovo krčkog biskupa mons. Valtera Župana pod naslovom Biskupi 
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i svećenici duhovni pastiri povjerenoga im naroda te Proslov autora Suživot 
svećenika i naroda. U prvom dijelu u dva potpoglavlja prikazano je Svećenstvo 
na području Krčke biskupije i Dvadeseto stoljeće – vrijeme velikih promjena i 
izazova za svećenike Krčke biskupije. Tu je pak poseban naglasak stavljen na 
bogoslužje i glagoljicu te stolne i seoske kaptole, odnosno na prisilni odlazak 
svećenika s cresko-lošinjskog otočja, stradanja svećenstva u Drugome svjet-
skom ratu i poraću. 

Drugi dio čine popisi svih biskupa s područja današnje Krčke biskupije, 
a to su krčki, osorski i rapski biskupi, s time da su ovdje posebno obrađeni 
životopisi krčkog biskupa mons. Valtera Župana i zagrebačkog nadbiskupa 
kardinala Josipa Bozanića. 

U trećem dijelu donose se životopisi živućih svećenika i popis đakona (str. 
34-75), a u četvrtom dijelu umrli svećenici s područja Krčke biskupije od 1900. 
godine i važniji svećenici iz prethodnih stoljeća (str. 76-200).

Peti dio sadrži abecedni popis župa, župnika, dušobrižnika i domaćih sve-
ćenika (str. 202-316), a na kraju knjige nalaze se zaključak i popis izvora (neo-
bjavljenih i objavljenih: Acta Curiae, Okružnice, Službeni vjesnik, Šematizam 
i dr.) te kraći popis korištene literature. 

Knjigu je uredio Josip Žgaljić, a recenzirali su je dr. sc. o. Bernardin 
Škunca, umirovljeni profesor Teologije u Splitu, i dr. sc. Franjo Velčić, profe-
sor Teologije u Rijeci. 

Spomenimo da je knjiga iste godine bila predstavljena u Krku upravo 
na blagdan sv. Kvirina (4. lipnja), zaštitnika Krčke biskupije, uz prisutnost 
nadbiskupa Želimira Puljića, biskupâ, brojnih svećenika, redovnika, đakona, 
bogoslova, drugih gostiju i zainteresiranih za ovakvu knjigu – biografski prikaz 
duhovnih zvanja.

Kao što to i priliči povjesničaru po struci, A. Bozanić se pri predstavljanju 
knjige prisjetio tijeka nastanka knjige, no “uputivši i na možebitnost grešaka s 
obzirom na to da se radi o opsežnom materijalu s više od 300 autorskih karti-
ca teksta sabranih s raznih strana, zbog čega je autor i zahvalio svima koji su 
pridonijeli nastanku knjige”.

Svećenici i župe na području Krčke biskupije od 1900. godine do danas 
vrijedno je leksikografsko djelo koje se može pozicionirati između crkvenog 
šematizma i biografskog leksikona, a bit će od iznimne pomoći kako svim 
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istraživačima bogate povijesti Krčke biskupije tako i od velike koristi upravo 
leksikografima i svima koje zanima prozopografski pristup u historiografiji. 

Tomislav GALOVIĆ

Anton Bozanić, Svećenici i župe na području Krčke biskupije  

od 1900. godine do danas, Krk 2012.


